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Άσκηση 1η   

“Ρυθμιζόμενος διακόπτης Εναλλασσόμενου Ρεύματος” 

ΜΕΡΟΣ – Α: Ωμικό φορτίο (RL = 100 Ω και αντίσταση shunt) 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ  

Συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ 

 ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΞΟΔΟΣ 
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1. Καταγράψτε (από τον παλμογράφο) την κυματομορφή της τάσης στην έξοδο, για γωνία 

έναυσης 54 και 90 μοίρες. 

2. Σχεδιάστε τις επόμενες γραφικές παραστάσεις: 

►PΙΝ = f(α) [Πραγματική ισχύς εισόδου συναρτήσει της γωνίας έναυσης] 

►QΙΝ = f(α) [Άεργος ισχύς εισόδου συναρτήσει της γωνίας έναυσης] 

►SΙΝ = f(α) [Φαινόμενη ισχύς εισόδου συναρτήσει της γωνίας έναυσης] 

►POUT = f(α) [Πραγματική ισχύς  εξόδου συναρτήσει της γωνίας έναυσης] 

3. Για γωνία έναυσης 90 μοίρες, υπολογίστε την τιμή της χωρητικότητας C ενός πυκνωτή, 

ώστε ο συντελεστής ισχύος να γίνει ίσος με την μονάδα.  

Η σχέση υπολογισμού της χωρητικότητας σε Farad είναι: 

𝐶 =
𝑃𝐼𝑁∗(𝑡𝑎𝑛𝜑𝛼𝜌𝜒𝜄𝜅ό−𝑡𝑎𝑛𝜑𝜏𝜀𝜆𝜄𝜅ό)

2∗𝜋∗𝑓∗𝑈2
 (Farad) 

 όπου η ισχύς PIN  είναι σε Watt και η τάση U σε Volt, με f = 50 Hz 

φαρχικό είναι η γωνία του αρχικού συντελεστή ισχύος (cosφ στις 90 μοίρες από πίνακα 

μετρήσεων) 

φτελικό είναι η γωνία του τελικού συντελεστή που θέλουμε (cosφ = 1 στην περίπτωσή μας) 

4. Ποια τα συμπεράσματά σας από την άσκηση. 

 


